B1] Determinare I'equazione cartesiana del piano passante per i punti (1,1,1), (2,2,2) e (1,2,3)
dello spazio. A B C

B-A = (1) C-A = (0,1,2)

Formula  tu Stwota 3 | s M

Lot Ay =2 | by e 3R plomo
o \ 2
X—2+ 2 = O VER\F\CA !
- \soshteudn \ p}

—_— O —_— T —

[B2] Determinare la forma canonica di Jordan complessa della matrice
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[L1] Consideriamo il sistema lineare

3r—z=2

r+ay+2z=1
y+4z=1>

(a) Determinare per quali valori dei parametri reali a e b il sistema non ammette soluzioni.

(b) Determinare per quali valori dei parametri reali a e b il sistema ammette infinite soluzioni,
ed in tal caso determinare esplicitamente le soluzioni stesse.

L o 2| A= walicn ded coef
2 0 -2 A = Wwalico, Conu\:le-\-a
o 1 4l|b DAA = 6 —l2a+| =O (= 0~=\i1

@ SR @ # %_ 'y bqun@ﬂMLqu,e N e ‘erA)=\r&u%o(ﬁ’) =1
q Wwd SolMMoue  WaACo .

6o Se o = %-— 5 OSSOWALD i \Qa#"zs“r%a A A oo Q«'q,t'wc(/ﬁp‘,

\

swudiome il nauge & A' caol colomdas
) a2 ]

ek 3 .\ 2 = =L 412 —6b-3 =0 & b= —% Cfmwola\
O G4 b

-

— Se La—— e b+ X allova N A)=2 e Ugo Cp,)':
QUAURA l&em,wux sduinonr

aﬂ% S B=;‘;—, Allown Newgo (A) = faugo (A') = 2

q Lm@{wcl& SSWSMQ ( £ powcuuetto )

—

Rsdveuds con Gouss , doro o Ausiuato O BLroAiow

D ¥ 26 R 2 3 2¢ I 2=t
3 O -l 2 | ™ | o T 2% & mange qMS-——q&
O * 2% ( o F 28 4 2% + (—28C +24€ =

x:%‘"g“%




[L2] Consideriamo la matrice
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(a) Dimostrare che B & definita positiva.
(b) Determinare una base del sottospazio di R? costituito da tutti i vettori ortogonali a (1,1, 1)

rispetto al prodotto scalare definito dalla matrice B.
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